



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

- 9715A -
Nr. 1829.../D.R.P.
Data 12.03.2020

Nr.VSC 1794/04.03.2020

Stimată doamnă deputat,

Referitor la întrebarea/interpelarea dvs. privind "situația în prezent privind gradul de vaccinare și stocurile de vaccinuri pentru categoriile de populație vulnerabilă", vă comunicăm următoarele:

Ministerul Sănătății consideră că actul vaccinării reprezintă o activitate medicală preventivă, cu rolul de a proteja sănătatea individului, a copilului în special, de principalele boli prevenibile prin vaccinare. Aceasta este o activitate de sănătate publică cu rol important în prevenirea epidemiilor/pandemiilor la nivelul unei comunități.

Vaccinarea este una dintre cele mai mari victorii ale omenirii asupra bolilor, o descoperire care de-a lungul timpului, a reușit să salveze milioane de vieți. Imunizările salvează viața a mai mult de 3 milioane de persoane în lume în fiecare an, conform estimărilor Organizației Mondiale a Sănătății.

Ministerul Sănătății monitorizează (prin intermediul Direcțiilor de Sănătate Publică) toate cazurile de îmbolnăvire cu virus gripal. De asemenea, Ministerul Sănătății a transmis către DSP-urile județene și cea a Municipiului București, încă din toamna anului trecut, măsuri clare referitoare la gripă și pe care acestea au obligația să le implementeze în teritoriu. Vă informăm că în data de 31.01.2020 Ministerul Sănătății a finalizat achiziția a încă 35.000 de doze de vaccin gripal, suplimentare. Noile doze de vaccin gripal sunt destinate imunizării persoanelor cu risc ridicat de îmbolnăvire, în conformitate cu recomandările OMS și ECDC.

Conform ultimei raportări a Institutului Național de Sănătate Publică, aferentă săptămânii 3 - 9.02.2020, activitatea gripala a avut un trend crescător, menținându-se în continuare peste nivelul așteptat și cu extindere națională. Au fost raportate la nivel național 7.577 cazuri de gripă clinică, răspândite pe întreg teritoriul țării, în creștere față de cele raportate în săptămâna precedentă (7.022) și de 3 ori mai multe comparativ cu cele raportate în aceeași săptămână a anului precedent. La nivel național, numărul total de cazuri de infecții respiratorii acute a fost de 165.598, cu 59.2% mai mare comparativ cu cel înregistrat în aceeași săptămână a sezonului precedent și cu 3.2% mai mic comparativ cu cel din săptămâna anterioară (171.081). Au fost raportate 42 cazuri de Infecții Respiratorii Acute Severe (SARI), cu 4 mai multe față de săptămâna precedentă și cu 27 mai puține față de aceeași perioadă a sezonului precedent. Până la data prezentei au fost raportate 39 de decese. Până la data de 09.02.2020 au fost vaccinate antigripal 1.493.404 persoane din grupele la risc, cu vaccin distribuit de Ministerul Sănătății.



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

Referitor la promovarea educației sanitare în rândul copiilor și adolescenților, vă informăm că Ministerul Sănătății încearcă - prin programele adoptate, precum și prin acțiunile de promovare, educare și informare - să reducă din prejudiciile pe care alimentația nesănătoasă, lipsa exercițiului fizic, abundența în oferte pentru consum de substanțe (alcool, droguri, etnobotanice), corelate cu programe școlare care nu dezvoltă abilități de relaționare socială sau cu presiunea în grupurile de adolescenți în vederea asumării de comportamente cu risc generează pericole multiple pentru generații de copii și adolescenți, care nu au șanse corecte la sănătate, protecție și o calitate adecvată a vieții. Astfel, pentru anul în curs, Ministerul Sănătății a adaptat un calendar pentru organizarea, la nivel național, a unui număr de 13 campanii de informare, educare, conștientizare ale căror teme includ problematica de sănătate publică abordată în 2019. Temele se focalizează pe principalii factori de risc pentru sănătate amintiți (alcool, tutun, nutriție, activitate fizică, factori din mediul înconjurător etc), dar abordează și teme precum sănătatea reproducerii, sănătatea mintală, boli transmisibile. Durata implementării fiecărei campanii este de o lună. Acestea li se adugă alte acțiuni pe care ministerul le derulează împreună cu parteneri externi (asociații) și care au ca scop informarea tinerilor (din școli, licee și universități) cu privire la modalități de prevenire a unor boli care îi pot afecta, sau comportamente nutriționale benefice etc.

În ceea ce privește, Legea care prevede obligativitatea vaccinării - aceasta se află în comisiile parlamentare de la Camera Deputaților, după ce Senatul a adoptat în octombrie 2017, cu 99 de voturi pentru și o abținere, proiectul de lege al Guvernului privind vaccinarea obligatorie, care prevede sancțiuni pentru părinții care refuză vaccinarea copiilor ce pot merge de la avertisment și până la amenzi de 10.000 de lei. Proiectul Legii vaccinării care reglementează vaccinarea în România în vederea conștientizării populației privind beneficiile vaccinării și asigurarea unui status imun corespunzător al copiilor pentru principalele boli prevenibile prin vaccinare este rezultatul implicării unui număr considerabil de specialiști din mai multe domenii de sănătate (epidemiologie, microbiologie, boli infecțioase, pediatrie, medicină de familie, juridic etc). Legea a fost elaborată pe baza tuturor dovezilor științifice existente până în acest moment, iar Ministerul Sănătății a susținut și susține în continuare, necesitatea instituirii unui cadru legislativ care să asigure o rată mai mare a vaccinării, având în vedere riscurile evidente ale expunerii copiilor la boală. Considerăm proiectul de lege existent denotă interesul Ministerului Sănătății pentru prevenirea răspândirii bolilor transmisibile.

Activitatea de vaccinare este o componentă prioritară a sistemului de sănătate publică, iar scopul principal al acesteia este asigurarea dreptului la sănătate individuală, dar și colectivă prin eliminarea sau reducerea morbidității, invalidității și mortalității prin boli transmisibile. Conform art.34 alin.2) din Constituția României, "Statul este obligat să ia măsuri pentru asigurarea igienei și a sănătății publice". Cu alte cuvinte, Statul are obligația de a asigura toate măsurile prin care



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
CABINET SECRETAR DE STAT

să prevină îmbolnăvirea prin boli infecțioase a populației, inclusiv prin acțiuni care să ducă la izolarea surselor de îmbolnăvire, dar și prin aplicarea tuturor măsurilor preventive disponibile pentru a împiedica apariția acestora.

România se confruntă în ultimii ani cu scăderea constantă a acoperirii vaccinale pentru toate tipurile de vaccinuri utilizate. Cauzele sunt multiple, de la neprezentarea la vaccinare, refuzul vaccinării, până la lipsa de informare corectă a părinților, campaniile anti-vaccinare promovate de diverse grupuri, insistându-se pe reacțiile adverse rare ale vaccinurilor și nu pe beneficiile acestora. La nivel european toate statele membre au o tradiție lungă în implementarea programelor de vaccinare, inclusiv România. Totuși, strategia de vaccinare adoptată de fiecare stat membru diferă, astfel încât tipurile de vaccinări, tipurile de vaccinuri utilizate în programe, numărul de doze sau vârstele eligibile pentru fiecare tip de vaccin, modalitatea de finanțare sunt stabilite la nivelul fiecărui stat, pe baza recomandărilor specialiștilor naționali în domeniu, dar și pe baza dovezilor științifice și recomandărilor OMS. Spre exemplu, în 11 din cele 28 state membre UE vaccinările sunt obligatorii, iar admiterea într-o unitate de învățământ sau colectivitate se realizează numai pe baza dovezii de vaccinare completă, conform schemelor naționale.

Vă informăm, de asemenea, că în data de 16.01.2020, a avut loc la Ministerul Sănătății un seminar de lucru al cărei temă de dezbatere a fost vaccinarea antiHPV. La acesta au participat specialiști români și străini, pacienți, medici de familie, care au pregătit un plan de acțiune în vederea informării și educării populației cu privire la vaccinarea împotriva HPV, dar și în vaccinare, în general. După eșecul de acum 11 ani, care a aruncat o umbră asupra vaccinării antiHPV, ne dorim ca actuala campanie să înregistreze un succes. De aceea, echipa Ministerului Sănătății susține vaccinarea antiHPV și urmărește adoptarea măsurilor care să crească acoperirea vaccinală pentru tot programul național. Ministerul Sănătății a distribuit în teritoriu primele 20.000 de doze pentru reluarea vaccinării antiHPV. Vaccinarea gratuită se face începând din această lună în cabinetele medicilor de familie fetelor cu vârsta cuprinsă între 11 și 14 ani, pentru care părinții au solicitat în anii 2017 și 2018 vaccinarea, inclusiv celor care au trecut de această vârstă, dacă au solicitat vaccinarea.

Cu deosebită considerație,

SECRETAR DE STAT
ROMICĂ ANDREI BAGIU



Camera Deputaților
Doamnei deputat Ciofu Tamara